
N i e d e r s c h r i f t

über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Waldalgesheim am Dienstag, 
21.04.2015, 19.00 Uhr, in der „Rattener Stube“ der Keltenhalle in Waldalgesheim. 

Anwesend: Ortsbürgermeister: Stefan Reichert  – Vorsitzender

Die Beigeordneten: Gerhard Huber
Otfried Lang
Hanni Kraus

Die Ratsmitglieder : Rainer Bopp
Michael Breitbach
Peter Dohm 

         Franz Josef Eckes
         Edgar Glatz

Dr. Ulrich Hochgesand (zu Top 5)
Tobias Grabowski
Uwe Kaska

         Sigrid Lang 
Peter Munzlinger

 Walter Rutz
         Helmut Schmitt

Dirk Seibert
  Ortwin Seibert

         Monika Seitz
         Michaela Sievers-Römhild

Dirk Sinß 

Außerdem: Bürgermeister:       Erster Beigeordneter Franz Josef Eckes, 
VG Rhein-Nahe in Vertretung von Bgm.  

                                                          Franz-Josef Riediger 

Schriftführerin:           Kerstin Adamik, VG Rhein-Nahe

                                                                 
Abwesend: Rudolf Renner

Steffen Schmitt
Jutta Stumpe

 - - - -

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. Er stellte die form- und frist-
gemäße Einladung zur Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsgemeinderates fest.  



Ausdrücklich wurden die Ratsmitglieder auf § 22 GemO (Ausschließungsgründe) hingewiesen und

um Beachtung gebeten.

Ratsmitglied  Helmut  Schmitt  wies  darauf  hin,  dass  unter  TOP  2.1  der  Niederschrift  vom

17.03.2015 „Beratung und Beschlussfassung  über  die  Annahme des Bebauungsplanentwurfes

(Planzeichnung, textliche Festsetzungen und Begründung) betreffend „Einfriedungen“, diese in der

Anlage 1 fehlen. Herr Schmitt teilte mit, dass er die beschlossenen textlichen Änderungen in einer

neuen Fassung von Herrn Dörrhöfer im Rathaus gesehen hätte. Dies wurde entsprechend geän-

dert.

Weiterhin erfolgte der Hinweis, dass die unter Top 6 ausgewiesene Anlage 2 nicht vorlag. Der Vor-

sitzende teilte diese daraufhin aus.

Herr Grabowski beantragte unter Top 10 bitte wie folgt zu ändern: „Das Ratsmitglied Grabowski

teilte mit, dass er die Resolution für den Bau einer Rheinbrücke nicht unterschreiben wird.“

Die Ratsmitglieder stimmten der Änderung der Niederschrift einvernehmlich zu. 

Weitere Anregungen oder Änderungswünsche zur Niederschrift  der letzten Ortsgemeinderatssit-

zung wurden nicht geltend gemacht. 

Nachdem  keine  weiteren  Ergänzungen  und/oder  Änderungsanträge  zur  Tagesordnung  vorge-

bracht wurden, wurde diese wie folgt abgearbeitet. 

T A G E S O R D N U N G

Öffentlicher Teil

1. Mitteilungen 

2. Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag der FWG Fraktion vom 29.03.2015 be-
treffend „Errichtung eines Drehtores im Naturschutzgebiet“

3. Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag der FWG Fraktion vom 29.03.2015  be-
treffend „Neugestaltung Reilchen“

4. Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag der CDU Fraktion vom 08.04.2015 be-
treffend „Erweiterung des Sondergebietes Lebensmittelmarkt  durch ein weiteres Geschäft“

5. Bericht Ortsbeirat Genheim und ggfl. Beratung und Beschlussfassung

6. Beratung und Beschlussfassung über den zukünftigen Versand der Einladungen und Nie-
derschriften für nichtöffentliche Ausschusssitzungen 

7. Verschiedenes

8. Einwohnerfragestunde

Nichtöffentlicher Teil

9.  Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag 
 der Fraktion Bündnis 90/ Die Grünen vom 08.04.2015 



10.  Rechts und Vertragsangelegenheiten

11.  Bauangelegenheiten

12.  Mitteilungen und Verschiedenes

Öffentlicher Teil

1. Mitteilungen

Der Vorsitzende informierte die Ratsmitglieder:

- dass Ratsmitglied Uwe Kaska vor kurzem seinen 50. Geburtstag feierte; 

- am 24.04.15, 19.00 Uhr die Buchvorstellung von Herrn Dr. Hanke in der Rattener Stube,

Keltenhalle stattfindet;

- dass an der Keltenhallte eine Sachbeschädigung erfolgte, es wurde mit Farbe die Wand

angesprüht, eine Anzeige ist erfolgt;

- dass der Ruheforst in diesem Jahr 5 Jahre besteht; aus diesem Grund werden 5 besondere

Veranstaltung stattfinden, die erste Veranstaltung findet vom 10.05.-17.05. statt;

- dass die Kreisverwaltung eine Erhebung des Durchgangsverkehrs von LKW´s in der Rüm-

melsheimer Straße durchführen wird;

- dass am 25.04.15 eine nichtöffentliche Sitzung des Ausschusses für Landwirtschaft, Wein-

bau, Forsten und Umwelt mit anschließendem Waldbegang und am 12.05.15 eine nichtöf-

fentliche Sitzung des Ausschusses für baurechtliche Fragen stattfindet;

- am 14.05.-17.05.15 eine Ausstellung in der Keltenhalle durchgeführt wird;

- am 27.05.15, 17.00 Uhr mit großer Wahrscheinlichkeit die Verbandsgemeinderatssitzung in

der Keltenhalle stattfinden wird;

- dass ein Angebot für  einen barrierefreien Rundwanderweg vorliegt;

- dass am 25.04.15 ein historischer Rundgang durch Waldalgesheim erfolgt.

- - - -

2. Beratung  und  Beschlussfassung  über  einen  Antrag  der  FWG  Fraktion  vom

29.03.2015 betreffend „Errichtung eines Drehtores im Naturschutzgebiet“

Herr Schmitt, als Sprecher der FWG-Fraktion stellte den Antrag, der den Ratsmitgliedern mit der

Sitzungseinladung zugegangen war, vor.



Die einzelnen Fraktionen nahmen Stellung zu dem Antrag und kamen überein, dass ein Grund-

satzbeschluss aus dem Jahre 2012 zu der Errichtung eines Rundwanderweges besteht und ein

barrierefreier Rundwanderweg (Vorstellung durch die Rhein-Nahe-Touristik Bacharach) geplant ist

und nun auch keine weiteren Maßnahmen vorgenommen werden um eine eventuelle Förderungs-

möglichkeit nicht zu gefährden

.

Der Antrag wurde bei 3 Ja-Stimmen und Rest Nein-Stimmen abgelehnt.

- - - -

3. Beratung  und  Beschlussfassung  über  einen  Antrag  der  FWG  Fraktion  vom

29.03.2015  betreffend „Neugestaltung Reilchen“

Der Sprecher der FWG-Fraktion, Herr Schmitt, stellte den Antrag, der  den Ratsmitgliedern vorlag,

vor.

Der Antrag wurde nach Wortbeiträgen der einzelnen Fraktionen bei 3 Ja-Stimmen, 2 Enthaltungen

und Rest-Nein-Stimmen abgelehnt, da im Zuge der Baumaßnahme der Seniorenpflegeheimes ein

Drittel des Weges neu ausgebaut wird. Weiterhin führte der Vorsitzende aus, dass bei der Bege-

hung des zuständigen Ausschusses dieser Weg mitaufgenommen wurde. 

Der 1. Beigeordnete Herr Huber wies darauf hin, dass der Weg keinesfalls, nicht wie im Antrag

ausgeführt, inakzeptabel ist.

- - - -

4.     Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag der CDU Fraktion vom 08.04.2015

betreffend „Erweiterung des  Sondergebietes  Lebensmittelmarkt   durch ein  weiteres Ge-

schäft“ 

Herr Bopp, als Sprecher der CDU-Fraktion, stellte den Antrag, welcher den Ratsmitgliedern bereits

vorlag, vor.

Nach den zustimmenden Wortbeiträgen der einzelnen Fraktionen beschloss der Gemeinderat ein-

stimmig dem Antrag der CDU-Fraktion auf Erweiterung des Sondergebiets „Lebensmittelmarkt“ um

ein weiteres Geschäft zuzustimmen.

- - - -



5. Bericht Ortsbeirat Genheim und ggfl. Beratung und Beschlussfassung

Ratsmitglied Franz Josef Eckes und gleichzeitig Ortsvorsteher von Genheim gab Auszüge aus der

am 16.04.2015 stattgefundenen Ortsbeiratssitzung Genheim bekannt.  Die Niederschrift  lag den

Fraktionsvorsitzenden vor.

Der Gemeinderat beschloss sodann einstimmig, Angebote für das noch anzubringende Geländer

zum Zugang der Leichenhalle in Genheim einzuholen.

- - - -   

6.   Beratung und Beschlussfassung über den zukünftigen Versand der Einladungen und 

      Niederschriften für nichtöffentliche Ausschusssitzungen

Dem Vorschlag des Vorsitzenden, den Versand weiterhin in Papierform, aber auch nach Abfrage

der einzelnen Ausschussmitglieder, auch auf Wunsch in E-Mail Form zu zuschicken, folgte der Ge-

meinderat bei einer Enthaltung.

Herr Grabowski, Bündnis 90/Die Grünen, machte hier den Vorschlag, eventuell auf der Homepage

ein sogenanntes Bürger-/Ratsinformationssystem einzurichten.

- - - -

7.    Verschiedenes

Von Seiten des Rates wurden folgende Angelegenheiten angesprochen:

- Anstrich/Putz Rückwand Urnenwand Friedhof

- Freischneiden des Wirtschaftsweges hinter Genheimer Kirche;

- Baumfällung am Sandweg;

- Sachstand Antrag für Sportstättenförderung;

- Sachstandsbericht Sportgelände „Untere Hey“

- Sachstand Buchenhag;

- Horteinrichtung in Waldalgesheim.

 welche vom Vorsitzenden entsprechend beantwortet wurden.

- - - -



8. Einwohnerfragestunde    

Hier wurden von Zuhörern folgende Sachverhalte angesprochen:

- Versand von Sitzungsunterlagen per Mail an Ausschussmitglieder;

- Kostenaufteilung für Bürgersteig am Baugebiet Waldstraße III;

- Antrag  der  CDU-Fraktion  auf  Erweiterung  des  Sondergebietes  Lebensmittelmarktes

durch ein weiteres Geschäft;

- Neugestaltung „Reilchen“;

- Geschwindigkeitsbegrenzungen neues Baugebiet „Waldstraße III“.

- - - -

Ende der Sitzung:  20.45 Uhr

Der Vorsitzende: Die Schriftführerin:

Stefan Reichert Kerstin Adamik

Ortsbürgermeister

(Im Entwurf von Ortsbürgermeister Stefan Reichert unterzeichnet.)
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